

Литература:

1. Борисенко Н.Ю. Этапы реформирования пенсионной системы России // Финансы и кредит. – 2010. – № 3 (387). – С.34-43.
2. Вавулин Д.А., Федотов В.Н. Роль негосударственных пенсионных фондов в системе обязательного пенсионного страхования // Финансы и кредит. – 2009. – № 18 (354). – С.57-67.
3. Программа государственного софинансирования пенсии: как увеличить будущую пенсию. Источник официальный сайт в Интернет Пенсионного фонда Российской Федерации: <http://www.pfrf.ru>
4. Пенсионные программы как инструмент мотивации. Источник сайт в Интернет: <http://www.2buhgalter.ru>
5. Пенсионная реформа в России. Источник официальный сайт в Интернет Пенсионного фонда Российской Федерации: www.pfrf.ru.
6. Сведения о негосударственных пенсионных фондах, осуществляющих обязательное пенсионное страхование. Источник сайт в Интернет: <http://www.fcsn.ru>
7. Сведения о Негосударственном пенсионном фонде «Газфонд». Источник сайт в Интернет: <http://www.gazfond.ru>
8. Фролов И. И. Разработка методических основ анализа социально-экономических процессов в сфере негосударственного пенсионного обеспечения: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Санкт-Петербург, 2010. – 23с.

УДК 336.6

ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОРГАНИЗАЦИИ В ПОСТКРИЗИСНЫЙ ПЕРИОД FINANCIAL AND ECONOMIC ACTIVITY OF THE FIRM DURING THE POST CRISIS PERIOD

А.И. Бурнаева, А.М. Лазарева, В.С. Юрина
A.I. Burnaeva, A.M. Lazareva, V.S. Yurina
Поволжский Государственный Университет Сервиса
Volga Region State University of Service

Now many analysts estimate immediate prospects of economy of the Russian Federation optimistically. But insufficient structural reforms conduct to preservation of dependence on oil that can entail behind the favorable periods very painful in the next years. In these conditions it is necessary for organizations to strengthen control over indicators of the financial and economic activity. Also the actions directed on perfection of the financial policy of the organizations for the purpose of increase of financial stability which are considered in given article are necessary.

В современных условиях развития экономики государства финансовый анализ деятельности организации приобретает все большую актуальность. И это не слу-

чайно, так как положение предприятия в рыночных условиях меняется коренным образом. Становясь объектом товарно-денежных отношений, предприятие должно сформировать у себя систему управления, которая должна обеспечить ему высокую эффективность работы, конкурентоспособность и устойчивость. Оценка результата деятельности хозяйствующего субъекта и есть анализ финансовой деятельности.

В настоящее время российские предприниматели решают вопросы посредством финансового анализа, а именно: определение финансового положения, выявление изменений в финансовом состоянии в пространственно-временном разрезе, выявление основных факторов, вызывающих изменения в финансовом состоянии, прогноз основных тенденций финансового состояния. Результатом проведенного финансового анализа является оценка деятельности предприятия и эффективности его управления.

В настоящее время финансово-экономический кризис отстывает, но экономика все еще остается ориентированной на нефть. Недостаточные структурные реформы приводят к сохранению зависимости от нефти, что может повлечь как минимум повторение очередного финансового кризиса в ближайшие годы, поэтому в современных условиях экономической нестабильности большое внимание необходимо уделять управлению финансами организации, проводить анализ финансово-хозяйственной деятельности.

Финансовый анализ оказывает значительное влияние на финансовое оздоровление предприятия. Существует множество проблем в управлении финансами организации: определение стратегии финансового развития и оптимальных соотношений между различного рода активами, управление дебиторской и кредиторской задолженностями, использование возрождающихся механизмов фондового рынка, оценка альтернативных инвестиционных проектов и т.д. Поэтому финансовый анализ выступает как необходимое условие существования фирмы. Финансовым анализом определяется политика предпринимательской структуры в области распределения прибыли, ее роль и значение в воспроизводственном процессе и стимулировании долгосрочных вложений.

В связи с постоянными изменениями в системе управления необходимо выработать антикризисную стратегию, которая может принести максимальную экономическую выгоду. Также следует уделять значительное внимание дебиторской и кредиторской задолженности, коммерческим и управленческим расходам.

Улучшению финансовых показателей деятельности организаций будут способствовать следующие мероприятия:

- уменьшение дебиторской и кредиторской задолженности;
- выявление резервов увеличения прибыли.

При осуществлении предпринимательской деятельности организации при проведении хозяйственных операций должны не только возвращать вложенные деньги, но и получать прибыль.

Для управления дебиторской задолженностью хозяйствующим субъектом полезно осуществить ряд мероприятий: исключение из числа партнеров предприятия с высокой степенью риска, использование возможности оплаты дебиторской задолженности ценными бумагами, выявление финансовых возможностей

предоставления предприятием коммерческого кредита, использование современных форм рефинансирования задолженности, формирование условий обеспечения взыскания задолженности, определение возможной суммы оборотных активов, отвлекаемых в дебиторскую задолженность по товарному кредиту, диверсификация клиентов с целью уменьшения риска неуплаты монопольным заказчиком, формирование системы штрафных санкций за просрочку исполнения обязательств контрагентами.

Составной частью политики управления дебиторской задолженностью предприятия является его кредитная политика, в которой решаются вопросы о том, кому из покупателей, в каком объеме и на какой срок можно предоставить кредит за отгруженную продукцию.

Для максимального притока денежных средств на предприятии необходимо ввести систему оплаты товаров. Ее суть заключается в том, что покупателю устанавливаются границы сроков оплаты товаров. Система штрафных санкций за просрочку исполнения обязательств покупателями очень эффективна при управлении дебиторской задолженностью. Размеры штрафных санкций должны полностью возмещать все финансовые потери предприятия-кредитора. Предприятию следует разрабатывать договора с гибкими условиями формы оплаты и гибким ценообразованием. Эффективными мероприятиями могут быть предложения скидок. Также необходим контроль за сроками погашения дебиторской задолженности.

Вышеизложенные мероприятия приводят к снижению дебиторской задолженности, увеличиваются свободные денежные средства на расчетных счетах, происходит снижение кредиторской задолженности, сокращается задолженность перед персоналом хозяйствующего субъекта, задолженность по налогам и сборам перед бюджетом, до минимума сокращается задолженность перед участниками (учредителями) по выплате доходов. В целом у предприятия улучшаются его финансово-экономические показатели.

Кроме того, следует обратить внимание на резервы увеличения прибыли. В настоящее время в условиях рыночной экономики работают и развиваются только те организации, которые совершенствуют не только товары (работы, услуги), но и весь спектр услуг.

Итак, организация получает прибыль, которая имеет положительную динамику благодаря тому, что оборудование модернизируется и, соответственно, цены на него повышаются, а так же организация увеличивает объемы производства и продаж.

Также улучшить финансово-хозяйственную деятельность предприятия целесообразно за счет рассмотрения и устранения причины возникновения перерасхода финансовых ресурсов на управленческие и коммерческие расходы, совершенствования управления предприятием, осуществления своевременной уценки изделий, потерявших первоначальное качество, осуществления эффективной ценовой политики, совершенствования уже существующей рекламной деятельности, изучения и освоения новых рынков сбыта, повышения технического уровня производства, осуществление систематического контроля за работой оборудования, условиями хранения и транспортировки сырья и готовой продук-

ции, увеличение максимальной скидки дилерам и постоянным покупателям, проведение периодических маркетинговых исследований.

Рассмотренная аналитическая работа в условиях рыночной экономики должна проводиться постоянно, если предприятие хочет застраховать себя от отрицательных изменений на рынках сбыта продукции и своевременно изменять номенклатуру и объемы выпускаемой продукции.

Проведение вышеизложенных мероприятий должно иметь следующий результат: улучшение финансово-хозяйственной деятельности и дальнейшее развитие деятельности в условиях экономической нестабильности.

Литература:

1. Влияние финансового анализа и планирования на функционирование предприятий (компаний, фирм) [Текст]: монография / Годин А.М., Буздалина О.Б. - М. : ИВЦ «Маркетинг», 2007.
2. Экономика предприятия [Текст]: учебное пособие / Жиделева В.В., Каптейн Ю.Н., 2010.

УДК 336.6

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ УЧЕТА РАСЧЕТОВ С ПОСТАВЩИКАМИ И ПОДРЯДЧИКАМИ PERFECTION OF THE ACCOUNT OF CALCULATIONS WITH SUPPLIERS AND CONTRACTORS

Р.Р. Галимуллина
R.R. Galimullina

Оренбургский государственный аграрный университет

Calculations with suppliers and contractors and with buyers and customers are one of the basic settlement operations. The correct organization of settlement operations provides stability turnover of capital, strengthening of contractual and settlement discipline and improvement of a financial condition.

Для нормальной производственной деятельности хозяйства должны приобретать необходимые материальные ценности: нефтепродукты, запасные части, минеральные удобрения, семена, прочие материалы - стадия кругооборота (Д – Т). На этой стадии у сельскохозяйственных предприятий возникают широкие расчетные взаимоотношения с поставщиками и подрядчиками: организациями материально-технического снабжения сельского хозяйства, учреждениями по-требкооперации и т.д.

Статья 1 Закона «О бухгалтерском учете» предусматривает в составе бух-